
מדיניות שער החליפין 
 בישראל

 אבי שמחון' פרופ
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העודף בחשבון השוטף הוא תוצאה של שינויים 
 מבניים

 ששיפרו את  2000המשק הישראלי עבר שני שינויים מבניים מאז שנת

 .החשבון השוטף

בכלכלה   11%-מכ( האחראי כיום למרבית הייצוא)טק -צמיחתו של סקטור ההיי

 .20%-לכ

 תפוקת הגז . דלקיםגילויי הגז הקטינו משמעותית את התלות של המשק בייבוא

 .לעלותוצפויה עוד  2017תוצר בשנת   0.6%-לכ 2000צמחה מאפס בשנת 

שמסבירים את עיקר העודף , ארוכי טווח, שני אלו הם שינויים מבניים

 .2003השוטף מאז מתמשך בחשבון 

 (.צדדיות-העברות חד+ הכנסות מגורמי ייצור + עודף היצוא: החשבון השוטף)
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 שער החליפין הריאלי אפקטיבי
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 ?כיצד תושפע התעשייה מהשינויים בשער החליפין

 (2014, שיעור הייצוא ומספר משרות בענפי התעשייה, שיעור הרווח)

 כרייה וחציבה
 4.1   

 מוצרי מזון
57.7   

 הלבשה
5.8   

 טקסטיל
4.2   

 מוצרי עור  
1.9   

 רהיטים
13.9   

 נפט  
 וכימיקלים  

21.2   

 תרופות
14.7   

 מוצרי גומי ופלסטיק  
23.5   

 מוצרי מתכת בהרכבה
45.0   

 מכשור, מחשבים
 אלקטרוני ואופטי 

70.4   

 ציוד חשמלי
9.7   

 מכונות וציוד  
18.9   

 כלי רכב  
5.0   

 והובלהכלי תחבורה 
 (  ללא מכוניות)

13.5   

 אחרים
 13.8   
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 תודה רבה


